



MARIJINO UZNESENJE

List Župe Uznesenja Blažene Djevice Marije –
Stenjevec

Br. 1 (79) – veljača 2020.



SVJETSKI DAN BRAKA

9. veljače 2020.

EVANĐELJE:

PRIKAZANJE GOSPODINOVO - SVIJEĆNICA, 2. veljače 2020.

EVANĐELJE: Lk 2, 22-40

Kad se po Mojsijevu Zakonu navršise dani njihova čišćenja, poniješe Isusa u Jeruzalem da ga prikažu Gospodinu — kao što piše u Zakonu Gospodnjem: Svako muško prvorođenče neka se posveti Gospodinu! — i da prinesu žrtvu kako je rečeno u Zakonu Gospodnjem: dvije grlice ili dva golubića.

Živio tada u Jeruzalemu čovjek po imenu Šimun. Taj čovjek, pravedan i bogobožan, iščekivaše Utjehu Izraelovu i Duh Sveti bijaše na njemu. Objavio mu Duh Sveti da neće vidjeti smrti dok ne vidi Pomazanika Gospodnjega. Ponukan od Duha, dođe u Hram. I kad roditelji uniješe dijete Isusa da obave što o njemu propisuje Zakon, primi ga on u naručje, blagoslovi Boga i reče:

»Sad otpuštaš slugu svojega, Gospodaru,
po riječi svojoj, u miru!
Ta vidješe oči moje
spasenje tvoje,
koje si pripravo
pred licem sviju naroda:
svjetlost na prosvjetljenje naroda,
slavu puka svoga izraelskoga.«

Otac njegov i majka divili se što se to o njemu govori. Šimun ih blagoslovi i reče Mariji, majci njegovoj: »Ovaj je evo postavljen na propast i uzdignuće mnogima u Izraelu i za znak osporavan — a i tebi će samoj mač probosti dušu — da se razotkriju namisli mnogih srdaca!« A bijaše neka proročica Ana, kći Penuelova, iz plemena Ašerova, žena veoma odmakla u godinama. Nakon djevojaštva živjela je s mužem sedam godina, a sama kao udovica do osamdeset i četvrte. Nije napuštala Hrama, nego je postovima i molitvama danju i noću služila Bogu. Upravo u taj čas nadodje. Hvalila je Boga i svima koji iščekivahu otkupljenje Jeruzalema pripovijedala o djetetu.

Kad obaviše sve prema Zakonu Gospodnjem, vratiše se u Galileju, u svoj grad Nazaret. A dijete je raslo, jačalo i napunjalo se mudrosti i milost je Božja bila na njemu. Riječ Gospodnja.

»Podignite, vrata, nadvratnike svoje,
dižite se, dveri vječne,
da uniđe Kralj slave!«

»Tko je taj Kralj slave?«
»Gospodin silan i junačan,
Gospodin silan u boju!«

»Podignite, vrata, nadvratnike svoje,
dižite se, dveri vječne,
da uniđe Kralj slave!«

»Tko je taj Kralj slave?«
»Gospodin nad Vojskama
— on je Kralj slave!«

5. NEDJELJA KROZ GODINU, 9. veljače 2020.

EVANĐELJE: Mt 5, 13-16

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Vi ste sol zemlje. Ali ako sol obljutavi, čime će se ona osoliti? Nije više ni za što nego da se baci van i da ljudi po njoj gaze.«

»Vi ste svjetlost svijeta. Ne može se sakriti grad što leži na gori. Niti se užije svjetiljka da se stavi pod posudu, nego na svijećnjak da svijetli svima u kući. Tako neka svijetli vaša svjetlost pred ljudima da vide vaša dobra djela i slave Oca vašega koji je na nebesima.«

Riječ Gospodnja.

6. NEDJELJA KROZ GODINU, 16. veljače 2020.

EVANĐELJE: Mt 5, 17-37

»Nemojte misliti da sam došao ukinuti Zakon ili Proroke. Nisam došao ukinuti, nego ispuniti. Zaista, kažem vam, dok ne prođe nebo i zemlja, ne, ni jedno slove, ni jedan potezi iz Zakona neće proći, dok se sve ne zbude. Tko dakle ukine jednu od tih, pa i najmanjih zapovijedi i tako nauči ljude, najmanji će biti u kraljevstvu nebeskom. A tko ih bude vršio i druge učio, taj će biti velik u kraljevstvu nebeskom.« Uistinu kažem vam: ne bude li pravednost vaša veća od pravednosti pismoznaca i farizeja, ne, nećete ući u kraljevstvo nebesko.

Čuli ste da je rečeno starima: Ne ubij! Tko ubije, bit će podvrgnut sudu. A ja vam kažem: Svaki koji se srdi na brata svoga, bit će podvrgnut sudu. A tko bratu rekne 'Glupane!', bit će podvrgnut Vijeću. A tko reče: 'Luđače!', bit će podvrgnut ognju paklenomu. Ako dakle prinosiš dar na žrtvenik pa se ondje sjetiš da tvoj brat ima nešto protiv tebe, ostavi dar ondje pred žrtvenikom, idi i najprije se izmiri s bratom, a onda dođi i prinesi dar. Nagodi se brzo s protivnikom dok si još s njim na putu, da te protivnik ne preda sucu, a sudac tamničaru, pa da te ne bace u tamnicu. Zaista, kažem ti, nećeš izići odande dok ne isplatiš do posljednjeg novčića. Čuli ste da je rečeno: Ne čini preljuba! A ja vam kažem: Tko god s požudom pogleda ženu, već je s njome učinio preljub u srcu. Ako te desno oko sablažnjava, iskopaj ga i baci od sebe. Ta bolje je da ti propadne jedan od udova, nego da ti cijelo tijelo bude bačeno u pakao. Ako te desnica tvoja sablažnjava, odsijeci je i baci od sebe. Ta bolje je da ti propadne jedan od udova, nego da ti cijelo tijelo ode u pakao. Rečeno je također: Tko otpusti svoju ženu, neka joj dade otpusnicu. A ja vam kažem: Tko god otpusti svoju ženu - osim zbog bludništva - navodi je na preljub i tko se god otpuštenom oženi, čini preljub. Čuli ste još da je rečeno starima: Ne zaklinji se krivo, nego izvrši Gospodinu svoje zakletve. A ja vam kažem: Ne kunite se nikako! Ni nebom jer je prijestolje Božje. Ni zemljom jer je podnožje njegovim nogama. Ni Jeruzalemom jer grad je Kralja velikoga! Ni svojom se glavom ne zaklinji jer ni jedne vlasi ne možeš učiniti bijelom ili crnom. Vaša riječ neka bude: 'Da, da, - ne, ne!' Što je više od toga, od Zloga je.

Riječ Gospodnja.



Dana 17. veljače slavimo spomendan utemeljitelja Reda slugu Blažene Djevice Marije, čiji se članovi u puku nazivaju serviti, prema lat. *servitus*, što znači „koji služi“. Stoga im je i kratica – OSM, prema latinskom nazivlju »*Ordo Servorum Beatae Mariae Virginis*«. Kako je 13. stoljeće bilo svojevrсно zlatno doba crkvene obnove, osnovani su brojni tzv. prosjački redovi, a među njima i red servita. Prema predaji, sedmorici bogatih i uglednih firentinskih trgovaca ukazala se Blažena Djevica Marija na blagdan Velike Gospe i pozvala ih na odricanje od svjetovnih dobara i širenje pobožnosti prema njoj te na djela milosrđa, nasuprot djelovanju heretičkih sekti diljem Europe. Imena tih trgovaca su Buonfiglio dei Monaldi, Giovanni di Buonagiunta, Amadeus degli Amidei, Ricovero dei Lippi-Ugguccioni, Benedetto dell' Antella, Gherardino di Sostegno i Alessio de' Falconieri. Spremno su se odazvali Marijinu pozivu, razdijelili svoje bogatstvo i osnovali pokornički red prepoznatljiv po crnom habitu u čast Marijinih žalosti, a u središte svoga duhovnoga života stavili su razmatranje sedam žalosti Blažene Djevice Marije, pobožnosti koju je u svojim ukazanjima dobila sv. Brigita Švedska. Također su i sve svoje poslove počinjali molitvama „Zdravo Marijo“ ili „Zdravo Kraljice“. Prvotno je red osnovan pokraj firentinskih gradskih vrata, no u traženju veće samoće kako bi dostojnije obavljali djela pokore i molitve, preselili su se na brdo Monte Senario. Za svoj redovnički život uzeli su pravila sv. Augustina zavjetujući se na siromaštvo, čistoću i poslušnost te su se brinuli o siromasima i onima koji trpe. Ubrzo se zajednici pridružio veći broj osoba, koje su željele slijediti Kristov nauk po uzoru na njihovo molitveno-karitativno djelovanje pa je osnovan drugi samostan u Sieni, a potom i brojni samostani u Njemačkoj, Francuskoj, Španjolskoj, Mađarskoj,

Češkoj, Poljskoj, Austriji i Belgiji. Osnovane su i misije na Kreti, Filipinima i u Indiji, a do 19. i 20. stoljeća red je proširio djelovanje na sve kontinente. Zanimljivo je da redovnika servita nema u Hrvatskoj. Današnji serviti uključeni su i u suvremeni pastoral, djela dušebrižništva i odgoja, a vode i nekoliko odgojno-znanstvenih ustanova. Najpoznatiji je Papinski teološki fakultet „Marianum“ u Rimu, na kojem se stječe znanje iz mariologije, a fakultet ima bogatu specijaliziranu mariološku knjižnicu te izdaje znanstveni časopis „Marianum“.

Prema Katekizmu Katoličke Crkve, Crkva, poticana Kristovim Duhom, treba koračati istim putem kojim je koračao sam Krist, putem siromaštva, posluha, služenja i žrtvovanja samoga sebe. Tim načelom živjeli su i spomenuti utemeljitelji reda te ih je 1717. godine papa Klement XI. proglasio blaženima, a svetima papa Leon XIII. 1888. godine. Njihove se relikvije i danas čuvaju u kapeli na Monte Senariu.

ODRŽAN SUSRET ŽUPNOG PASTORALNOG VIJEĆA



Krajem prošlog mjeseca održan je prvi zajednički susret novoimenovanog župnog Pastoralnog vijeća. Na susretu su sudjelovali svi novoizabrani te postojeći vijećnici, kapelan te župnik. Točke dnevnog reda:

- 1) **Uvod** župnika, pročitani statut župnog pastoralnog vijeća te izbor članova:
 - Tajnik vijeća – Neven Škrlec
 - 2 člana tajništva – Petra Mikulić i Marko Raković
- 2) **Susret hrvatske katoličke mladeži** – plan i pripreme za susret
- 3) **Župno ekonomsko vijeće** – potvrda članova: Radojka Fedor, Milan Marjanović, Martin Šeremet, Damir Cigrovski
- 4) **Pastoralni centar** – status projekta, izvještaj podnio arhitekt i vijećnik gospodin Ivan Zidar
- 5) **550. obljetnica** kipa Gospe Stenjevečke u 2020. godini



Kako danas, u ovo doba kada se brakovi svakodnevno raspadaju, kada ljudi više ne trpe jedni druge, kada smatramo da smo stvoreni da bi nam sve bilo dano i da nikoga ne moramo podnositi, pisati o braku. . . .

Tko je uopće kompetentan pisati o najdivnijem sakramentu, koji nam je sam Stvoritelj darovao da bismo rasli, da bismo s drugim prolazili sve prepreke u svom životu, ljubili ga i kada je to najteže i prihvaćali nekoga koga smo sami odabrali i još se kroz sve to posvećivali?

Dragi moji, evo neka i mene i sve nas vodi Duh Sveti, mene dok ovo pišem i vas dok ovo čitate, da nađem naj mudrije riječi kako vas nadahnuti da očuvate to sveto ognjište zajedništva, ljubavi, davanja.

Prvo ćemo o povijesti obilježavanja ovog dana. Zamisao o obilježavanju Dana braka nastala je u Louisiani (SAD) 1981. godine, kada su bračni parovi potaknuli gradonačelnika, guvernera i biskupa da proglasi Valentinovo danom „vjere u brak“. Obilježavanje je naišlo na velik odaziv, a zamisao je predstavljena i nacionalnom vodstvu Bračnih susreta, koje ga je rado prihvatilo. Godine 1983. uveden je naziv „Svjetski dan braka“ (World Marriage Day) s namjerom da se svake godine diljem svijeta obilježava druge nedjelje u veljači.

Tadašnji papa Ivan Pavao II. dao je 1993. godine svoj apostolski blagoslov Svjetskom danu braka. Inicijativa se iz godine u godinu nastavlja širiti u sve više zemalja.

Simbol Svjetskoga dana braka govori o poslanju i vrijednostima koje bračni parovi zastupaju. Muž i žena simbolično su predstavljeni kao dvije svijee, podsjećajući nas da su muž i žena, bračni par, pozvani da budu svjetlo u svijetu. Par je spojen srcem

koje pokazuje da je ljubav snaga koja čuva jedinstvo unutar para i pojačava spremnost za darivanje života te nadahnjuje druge na vjernost i jedinstvo.

Kao misao vodilja Svjetskog dana braka odabrane su riječi „Ljubite jedni druge“. Ta Isusova zapovijed ljubavi zapisana je u 15. poglavlju Ivanova evanđelja (Iv 15,12)

Evo, i Isus nam je rekao jednom jedinom rečenicom uspješnu tajnu svakog braka, ljubiti... Ljubiti jedni druge. Sveti Toma Akvinski, vođen ovom Isusovom zapovijedi, jednom je napisao: „Ljubiti znači htjeti dobro drugome.“ Ljubiti na Božji način je jednostavno, to bi trebala biti odluka; ljubav je odluka da ću svoga muža/ženu ljubiti u sve dane života svoga, u dobru i zlu, zdravlju i bolesti. Sve je to lako trpjeti kada nam se ljubav temelji na emocijama, zaljubljenosti, a što kada ona nestane?

Brak puca, čovjek puca, ne želi trpjeti, poziva se na svoja prava na neki život koji ima u svojoj glavi i onda naša oholost preuzme cijelo naše biće i ponovno razapinje ljubav koju je Bog za nas zamislio.

A kada nas naša odluka da volimo vodi u životu, onda toj ljubavi dajemo slobodu, jer nas nitko ne može prisiliti da ga ljubimo, ljubav je pod našom kontrolom, mi upravljamo njome. Kako?

Odlukom, odlukom u svom srcu da ću drugu osobu ljubiti, da ću joj htjeti dobro.

A kako da ta naša odluka ostane postojana, kako da joj ne okrenemo leđa i ne padnemo pod kušnjama u životu?

Odgovor je vrlo lagan: molitvom, žarkom molitvom, svaki dan, svaki sat, svakim udisajem moramo odlučiti biti odani svome Bogu i primiti iz Njegove ruke sve što nam pruža. I znam jako dobro da je to teško, ali s Bogom je lagano, baš kao što sam napisala, živjeti s Njim svakim udisajem i onda uspijemo odolijevati kušnjama koje se u bračnom životu svakodnevno stavljaju pred nas.

Ima puno ljudi koji su i sada jako nesretni, koji smatraju da promjena bračnog druga nudi brojne prednosti, ali ja vas molim, moramo se svi okrenuti Isusu, koji je prolio i posljednju kap krvi, doživio brojna trpljenja i udarce za nas i tako nas htio naučiti i pokazati nam što ljubav može tražiti.

Brak nije ljubavna komedija ni romantični film, brak je savršena zajednica kroz koju možemo upoznati jedinstvo Oca, Sina i Duha Svetoga. Kršćanski brak zajednica je u kojoj bismo trebali rasti u vjeri, davanju, radosti, zajedništvu i ljubavi. Trebali bismo kroz taj odnos dvoje ljudi postajati što sličniji Bogu, trebali bismo postati sveti i samo htjeti dobro drugome, bez obzira na to kako se nama to na kraju vratilo.



MOLITVA ZA SUSRET HRVATSKE KATOLIČKE MLADEŽI

Nebeski Oče, izvore svakoga dobra,
ti si nas stvorio na svoju sliku
i raduješ nas svojom prisutnošću.

Zahvalni za dar tvoje žive Riječi,
za svjetlo novoga života u Kristu
i za zagovornu pomoć Blažene Djevice Marije,
molimo te za naše mlade:

Prati ih i jačaj snagom svoga Duha
u prepoznavanju i vršenju tvoje volje;
naš hod prema Susretu hrvatske katoličke mladeži
ispuni obnovljenim darom vjere i djelima ljubavi.

Pomozi nam rasti u svetosti Crkve
po primjeru blaženih: Alojzija Stepinca i Ivana Merza
te činiti što god nam kaže Spasitelj naš
koji živi i kraljuje u vijeke vjekova. Amen.



SHKM — 2020
ZAGREB
Što god vam rekne, učinite!

SUSRET HRVATSKE KATOLIČKE MLADEŽI



SHKM — 2020

ZAGREB

Što god vam rekne, učinite!

Susret hrvatske katoličke mladeži održava se 9. i 10. svibnja 2020. godine u Zagrebu. Jedanaesti put okupit će se mladi katolici na nacionalnom susretu, ovaj put u našem glavnom gradu, pod geslom „Što god vam rekne, učinite!“ (Iv 2,5). Iako se Susret održava u subotu i nedjelju, svi su pozvani doći u Zagrebačku nadbiskupiju već u petak 8. svibnja, kako bi se smjestili kod svojih domaćina.

U subotu 9. svibnja, u prijedopodnevnim satima svi mladi sudjelovat će na katehezama koje će se održavati u 15-ak župa Zagrebačke nadbiskupije, a poslijepodne će biti organiziran program u centru Zagreba. Navečer se program nastavlja u župama u kojima će mladi biti smješteni. U nedjelju 10. svibnja, središnje misno slavlje održat će se na Trgu bana Josipa Jelačića.

Prijave za Susret počinju 15. siječnja i prikupljat će se do nedjelje 15. ožujka 2020. godine. Nakon toga datuma prijave više neće biti moguće. Mladi se prijavljuju svojim župnicima, župnim vikarima ili animatorima. Podaci potrebni za prijavu su: ime i prezime, spol, datum rođenja, veličina majice, broj mobitela, e-mail, mjesto i župa iz koje dolazite te informacija dolazite li na jedno ili dva noćenja (opcija dolaska u petak).

Na Susret se mogu prijaviti mladi od krizmaničke dobi (8. razred osnovne škole) do 30 godina. Prijave se ispunjavaju u pripremljenom obrascu koji možete preuzeti na stranicama Pastoralna Mladih.

Kotizacija za SHKM iznosi 30 kuna i ona uključuje majicu Susreta, akreditaciju te ostale materijale.

Važno je napomenuti da se i mladi iz Zagrebačke nadbiskupije, kao domaćini, također moraju prijaviti za sudjelovanje na SHKM-u kako bi dobili majice i akreditacije. Prijaviti se mogu u svojim župama do 15. ožujka.

DUHOVNA OBNOVA – KURSILJO

Zajednica Kursilja poziva vas na Duhovnu obnovu.
Očekujemo vas s ljubavlju.



DUHOVNA OBNOVA

MOLIMO OSLOBOĐENI

— 4.02.2020 U 18:30 SATI —

DUHOVNA OBNOVA ZAPOČINJE SVETOM MISOM NAKON MISE
SVOJE SVJEDOČANSTVO DATI ĆE NAM BRAČNI PAR

JELENA I IVICA MARKOTA

Župnik vlč. Vjekoslav Meštrić, vlč. Andrija Vrane
i suradnici Kursilja



VAŽNI DATUMI – 2020.

PRVA SVETA PRIČEST

3. svibnja 2020. u 9:30



SVETA POTVRDA ILI KRIZMA

17. svibnja 2020. u 11 sati

GODIŠNJE KLANJANJE

14. svibnja 2020.



SUSRET ZBOROVA KUSTOŠIJSKOG DEKANATA

23. svibnja 2020.

550. OBLJETNICA ČUDOTVORNOG KIPA GOSPE STENJEVEČKE

8. rujna 2020.



ŽUPNE INFORMACIJE

RADNO VRIJEME ŽUPNOGA UREDA: od utorka do petka: 9-11; 17-19

SVETE MISE: nedjeljom u 7:30, 9:30, 11, 12:30, 18:30

radnim danom u 7:30 i 18:30 (ponedjeljkom nema mise u 7:30)

KLANJANJE: svakoga četvrtka nakon večernje svete mise

VEČERNJA MOLITVA ČASOSLOVA: tijekom mise utorkom i petkom

SAKRAMENT ISPOVIJEDI: radnim danom pola sata prije svete mise
te svake nedjelje tijekom svetih misa

ZAJEDNICA MARIJINI GLASNICI: ponedjeljkom poslije večernje svete mise

ZAJEDNICA MARIJINA LEGIJA: utorkom prije svete mise, u 17 sati

ZAJEDNICA KURSILJO: utorkom u 19 sati

MINISTRANTSKI SUSRETI: subotom u 10:30

ZAJEDNICA PRIJATELJI MALOG ISUSA: svakog 25. u mjesecu poslije mise

Vijesti iz župe i ostale informacije potražite na župnoj mrežnoj stranici:
www.gospastenjevecka.hr

PEPELNICA – POČETAK KORIZME

26. veljače 2020.

Na blagdan PEPELNICE, svećenik posipa kršćane pepelom, uz riječi:
„Spomeni se čovječe da si prah i da ćeš se u prah pretvoriti.“ ili
„Obratite se i vjerujte Evandjelju“

Listić izdaje: Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije – Stenjevec

Stenjevec 9, 10090 Zagreb – Susedgrad

Tel. i faks: (01) 3732-729; mob: 098/469-166

E-mail: gospastenjevecka@inet.hr

Web: www.gospastenjevecka.hr

Župnik: preč. Vjekoslav Meštrić

Listić uređuju: Neven Škrlec, Petra Kottek, Filip Fišić, Trpimir Stary, Ksenija

Čičak, Ana Lipovac, Petra Mikulić

Lektor: Jelena Učović